Jaarthema 2021-2022      Herstel en wederopbouw

De huidige coronacrisis lijkt op zijn eind. En als alles goed blijft gaan, hopelijk binnenkort ook geen beperkende maatregelen meer. Als samenleving dus steeds meer open. Grenzen tussen landen weer van het slot. Het maatschappelijk verkeer komt weer op gang. Maar ook kerkelijk kunnen we hopelijk weer vooruit kijken en samen werken aan herstel en wederopbouw.

Herstel en wederopbouw? Maar dat doe je toch alleen wanneer er schade is?
Zeker, en die is er vast ook. Al weten we niet exact hoe groot. Dat zal de komende tijd duidelijk worden. Want anderhalf jaar te lijden hebben gehad aan de gevolgen van een pandemie is niet niks en gaat je ook als kerkgemeenschap niet in de koude kleren zitten. Natuurlijk, er waren technische oplossingen voor de diensten waar je niet naar toe kon. Gewoon streamen vanuit een lege kerkzaal en thuis meekijken, of waar dan ook vandaan. Live, of later! Het kon allemaal! We weten ons gezegend met de technische hulpmiddelen en inzet van verschillende talenten die ons wat de zondagen betrof door de crisis heen hielpen! En zowaar, het begon misschien nog zomaar te wennen ook. Zo vanaf de bank of in je luie stoel.
De rust. Tijd voor bezinning. Als gezin veel minder kerkstress. Kortom, voordelen waren er dus ook. En toch… 
We misten elkaar. Want gemeente ben je sámen. Jong en oud. Samen één lichaam. Niet alleen virtueel en digitaal. Maar ook fysiek! Elkaar letterlijk ook weer tot een hand en een voet zijn. Wat heb jij het meest gemist? Of kwam je er achter dat sommige dingen eigenlijk best gemist konden worden?

Komend seizoen hopen we met elkaar te bezinnen op wat nodig is voor herstel. Wat gaan we als gemeente doen? En wat niet meer? Wat heeft de jeugd extra nodig om weer aan te haken? Wat heeft corona ons geleerd of misschien juist afgeleerd? Gaan we verder waar we destijds gebleven waren en pakken we de oude draad weer op? Of heeft de coronacrisis ook nieuwe inzichten gebracht en zelfs kansen gecreëerd? Kijken we na een periode van bezinning daardoor anders tegen bepaalde zaken aan en stellen we andere prioriteiten? We gaan er in elk geval over nadenken met elkaar. Denk en doe je mee? Want iedereen is daarbij nodig! 

Alles onder het motto van “gemeenteopbouw”. Een mooi woord, maar hoe doe je dat? Het doet denken aan de periode waarover we kunnen lezen in de boeken Ezra en Nehemia. Het volk Israël keert na 70 jaar ballingschap gedeeltelijk terug en begint in Jeruzalem aan de enorme klus van de herbouw van de muren en de tempel. Een indrukwekkend verhaal, vol tegenstand en tegenslagen. Maar met Gods hulp slagen ze er wel in het werk te voltooien en het godsdienstig leven te hervatten. Met Gods hulp inderdaad. Want als de HEER het huis niet bouwt, vergeefs zwoegen de bouwlieden.
Dat zal ook ons motto zijn komend seizoen.

Vele handen maakt licht werk. Dat geldt ook voor het werk in de kerk. Maar laten we die handen samen eerst vouwen voordat we ze uit de mouwen steken. Samen bidden om een zegen over al het werk dat wacht. En er ook niet voor terugdeinzen. Het hoeft namelijk ook morgen niet af te zijn.
Nee, stap voor stap en steen voor steen gaan we met elkaar aan het werk. En nemen rustig de tijd om onderweg naast samen te werken, ook samen veel te genieten van het goede dat God geeft.
Samen in de naam van Jezus. Samen bidden, samen zoeken naar het plan van onze Heer. Samen zingen en getuigen, samen leven tot zijn eer. Zo samen kerk zijn na corona.
Je kunt er pessimistisch over zijn. Maar ook hoopvol en verwachtingsvol.
Laten we kiezen voor het laatste. Ben jij ook zo benieuwd naar het komend seizoen?
Ik wel! Samen biddend, werkend en vierend.
De toekomst tegemoet. Een toekomst vol van hoop!
Omdat onze hulp is in de naam van de HEER, die hemel en aarde heeft gemaakt!

Leesrooster:
Psalm 127
Psalm 122
Haggai
Ezra
Nehemia
1 Korintiërs 3: 10 – 15

Liederen: 
Psalm 124, 
Psalm 122, 
Psalm 127; 
GK 2006 Gezang 167
Toekomst vol van hoop (Sela)




Vragen ter overdenking en bespreking:

1. Wat zie jij als de grootste schadepost voor de kerk als gevolg van de coronaperiode?
 
2. Welke positieve gevolgen heeft corona ook gehad?

3. Wat zou met prioriteit eerst moeten gebeuren aan herstel?

4. Wat moet terug naar het oude normaal en wat beslist niet en waarom?

5. Welke nieuwe kansen en mogelijkheden zie jij voor de kerk?

6. Wat kunnen we zoal doen om als gemeente naast samen te werken, ook samen te genieten?

7. We willen komend jaar heel nadrukkelijk drie kanten op kijken om te zien wat er nodig is.

Naar Boven: wat is nodig om onze band met God te versterken en waar nodig te herstellen?
En wat kun jij daarin betekenen?
Naar binnen: Wat is nodig om onze band met elkaar te versterken en waar nodig te herstellen?
En wat kun jij daarin betekenen?
Naar buiten: wat is nodig om onze band met de mensen en de kerken in onze omgeving te versterken en waar nodig te herstellen?
En wat kun jij daarin betekenen?

Wij hopen dat het nieuwe jaarthema dienstbaar mag zijn aan inspirerende gesprekken thuis en in de kerk. Ook zal er in de prediking en huisbezoeken aandacht aan worden besteed.
Moge de Heer ons werk zegenen. Want als de Heer het huis niet bouwt, zullen wij vergeefs zwoegen.

De kerkenraad.
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